

做足温暖功课 用暖流战“寒流”

华电青岛公司储煤充足 日均接卸煤炭近万吨



受强冷空气影响,岛城出现寒潮天气。面对寒流考验,华电青岛公司加大冬季民生保电保供力度,切实做好寒潮天气下安全保供电、保供热工作,用3900万平方米的暖流迎战“寒流”,让温暖守护岛城千家万户的民生。



煤炭储备充足。



查看设施设备情况。



听诊机器运行。

多管齐下保供热持续安全稳定

“虽然企业燃机建设、生产经营等面临诸多压力,但供热季我们更应切实履行央企社会责任,站在保民生保供热高度,全力守护全市居民温暖。”华电青岛公司党委书记、董事长王勇说。在上一供热季结束后,该公司根据设备运行状况、系统存在缺陷和运行周期等情况,“量身”制订了热网系统“冬病夏治”方案,累计完成供热系统综合治理项目94项,其中常规检修项目65项,重点技改项目29项,确保“逐项销号”,全面提高设备健康水平,为今冬供热季做足“温暖功课”。2023—2024供热季,该公司成立今冬明春能源保供小组,下发今冬明春能源保供工作方案,在供热应急保障、供热设备维护、电煤稳定供应等方面“多管齐下”,全力以赴确保今冬供热持续安全稳定。青岛是山东省供热期最长的城市,作为市区唯一大型清洁热源,华电青岛公司承担了市区供热面积三分之一以上的任务,现有四台机组具备高背压、低压缸切缸、供热抽汽等多种供热方式,供热安全、高效、稳定、灵活,以实际行动履行“温暖”承诺,守护岛城万家灯火阖家欢愉。

专题调度迎战今冬供热首波寒潮

“接下来几天,青岛面临大风、降温甚至雨雪,各方都要做足准备,考验我们的时候到了。”“气温越低、风雪越大,百姓对高质量供热的需求越迫切,各车间部室必须高度重视,特护巡检、防寒防冻等多方面工作必须执行到位。”22日,华电青岛公司召开应对寒潮保供专题会议,对加强设备运维管理、全面排查消除防冻伴热系统隐患、加强防冻伴热系统巡检维护、加强冻煤接卸和上煤

管理等各项工作进行再部署、再强调,全面迎接今冬供热季的第一波寒流考验。

华电青岛公司从制度、人员、设备等方面进一步完善防寒防冻应急预案和极端天气机组运行管理措施,加强热风枪、伴热电缆等物资储备,随时准备应对寒潮“突袭”。对关键区域、重点设备进行“拉网式”隐患排查,对所发现问题及时整改,确保设备设施处于良好状态,保证机组运行“健康水平”。与此同时,要求运行专业加大巡检力度,狠抓特护巡检质量,严格落实防火、放风、防冻检查卡,精细化调整机组参数和供热参数;加强热网巡检和设备隐患排查,并对热网管道及时疏放水,防止管道冻裂。

21日晚9时许,鲁青供热公司供热管辖的瑞昌路210号供热管家群的用户反映“家里温度低,孩子感冒,需要工作人员来看看”。值班人员问清用户具体住址和情况后,马上协调维修专员赶到用户家中。经检查,发现是用户室内过滤网堵塞造成内循环不畅通,随后帮用户免费清洗了过滤网,用户满意地竖起大拇指,点赞供热管家群用心用情守护民生用热。这,只是鲁青供热管家群服务用户的一个缩影。寒潮面前,供热服务也在不断“加码”,该公司加强供热服务用户回访,全天候用心倾听用户来电,耐心细致解答用户疑问。发挥区域网格化服务优势,针对用户反映集中的小区,组建临时服务小组,深入用户家中,帮助用户快速高效解决供热难题,提升用户“温暖指数”。

日均接卸近万吨煤

“燃料各专业要精心调度、齐心协力,多措施应对火车来煤的集中到达,高效接卸火车来煤,确保煤场存煤有序掺配的工作局面,保障机组燃煤稳定供

应。”王勇在应对寒潮保供专题会议上强调。面对来势汹汹的寒潮,该公司千方百计做好燃料采购、来煤接卸与科学掺配,保证机组燃煤可靠稳定供应。针对火车来煤计划、到达时间不定等实际,从优化接卸环节、加强接卸力量等方面全面部署,两台卸煤机、两台斗轮堆取料机、双路皮带安全高效接卸火车来煤,日均接卸煤车3列、近万吨,煤场库存增长明显。为确保机组“口粮”平稳供应,备足“保供”库存,不断完善细化应对措施,层层压实责任。一方面,统筹安排煤场管理、人员调配、生产运维等各个环节,强化燃料管理,提高配煤掺烧精度,做好输煤设备维护、来煤接卸、煤场管理等工作,切实保障用煤高峰期用煤“粮票”充盈,保证机组“精神”饱满。另一方面,安排专人“点对点”跑矿,加强重点长协煤企驻矿盯装力度,全力催交催运,确保燃煤及时到位。

今年以来,通过“买、管、用、调”四位一体的燃料采购体系,打好“进口+长协+高硫”组合拳,充分发挥港口堆存、铁路运输互保等优势,积极开拓维护下水煤运输渠道,在保供压力大或铁路运输紧张时期,通过下水煤方式助力煤炭保供;密切跟踪关注国际煤炭形势、国内市场煤形势,择机采购部分市场煤补足缺口。供热季来临前,该公司紧盯长协煤,超前制定提库存保供工作方案,从9月份开始派专人负责落实长协发运,着手冬储煤工作,相关负责人多次赴资源地对接协调冬储煤源,全力保障今冬采暖季供热发电用煤。截至目前,储备煤炭26.3万吨,能够满足24天以上满负荷发电供热运行需求库存,全力保障岛城3900万平方米供热服务,确保市民温暖过冬。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 徐美中 通讯员 管屾出 李珊珊

相关链接

新一轮冷空气 下周来袭

此次寒潮天气过程基本结束,市气象台于24日6时35分解除大风黄色预警信号、7时20分解除寒潮黄色预警信号。此次过程中,我市西北风风力较大,陆地最大平均风出现在西海岸新区大涧山,为8级(18.8米/秒),最大阵风出现在崂山站为10级(27.6米/秒)。海上最大平均风出现在灵山岛北为9级(22.2米/秒),最大阵风出现在大公岛,为10级(28.2米/秒)。在强冷空气影响下,我市大部地区降温幅度达12~14℃。24日早晨最低气温沿海地区0℃左右,内陆地区-5~0℃。全市最低气温达到-3℃以下的站点有22个,排在前三位的是崂山区崂顶-7.2℃、平度门村镇-4.3℃、即墨张王庄-4.2℃。另外,24日早晨莱西局部出现小阵雪天气。据最新资料分析,27~28日将有新一轮冷空气影响我市,市气象台将密切监视天气变化,及时做好预报预警服务。

首批全国标准化工人文化宫公布 青岛工人文化宫入选

本报11月24日讯 近日,中华全国总工会发文确认青岛市工人文化宫成为“首批全国标准化工人文化宫”。青岛市工人文化宫成立于1950年,70多年来,文化宫充分发挥职工“学校和乐园”的职能,为百万职工送上了文化大餐,为繁荣岛城职工文化体育事业作出了积极贡献。

2017年以来,青岛市工人文化宫以建设全国一流工人文化宫为目标,大力实施一、二、三期改造升级工程,对现有建筑和空间,科学规划、整体提升,创新开展“三化”运营,实现文化宫空间布局、服务功能和管理模式的全面升级。新建改造工人剧场、工人体育场、劳模工匠展示馆、职工美术馆、劳动文化主

题公园和劳模精神文化街,建设职工思想政治引领主阵地。创新建设职工文体活动新平台、职工素质提升新驿站、职工关爱服务新家园、职工文化新客厅,打造“三种精神”教育新基地,大力拓展“3+X”服务功能,输出更多的文化精品,引领职工文化体育活动新方向。创新搭建全国首个四位一体职工赋能平台,通过五项赋能,帮助职工提升岗位胜任能力和综合素质。推动新时代产业工人队伍改革,助力打造“工匠之城”。

70多年来,青岛市工人文化宫见证了数代职工芳华和城市蝶变,经过改造升级的工人文化殿堂,再次焕发时代风采,成为助力职工建功立业、活跃职工群众文化生活的新客厅。文化宫,这块承载着几代职工美好记忆的“金字招牌”,立足以职工为本的服务职能,坚持公益性发展方向,做强文化服务主业,构建职工文化新格局,满足广大职工对美好生活的期待,使这里真正成为职工的“学校与乐园”。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 李沛)